

ПАМЯТКА ПО ПОДКОРМКЕ ПТИЦ

Что МОЖНО класть в кормушку

СЕМЕНА ПОДСОЛНЕЧНИКА

Наиболее универсальный корм для зимующих птиц. Его могут поесть как различные зерноядные птицы, так и синицы, поползни, дятлы и т.д. Большое количество растительных жиров внутри семян подсолнечника делает их важным источником энергии в условиях зимних холодов.

ПРОСО, ОВЕС, ПШЕНИЦА

Излюбленным кормом некоторых птиц являются семена различных растений, особенно злаков. Насыпав в кормушку просо или овес, вы привлечете к ней воробьев, шеглов, зеленушек и других зерноядных птиц

САЛО, МЯСО

Эти продукты так же можно использовать для зимней подкормки птиц. Их очень любят синицы, поползни и некоторые другие виды птиц. Но стоит помнить, что птицам можно предлагать только несоленое сало или мясо. Как правило, кусочки сала нанизываются на бечевку, которая вешается на ветвях деревьев или кустарников.

ШИШКИ ,ЖЕЛУДИ, ОРЕХИ

Шишки служат основой зимнего рациона дятлов и клестов. Сойки с осени делают запасы желудей, пряча их в укромных местах. Зимой припрятанное пропитание служит хорошим подспорьем. Заготовив с осени шишки, орехи и желуди, вы можете привлечь на свою кормушку не только дятлов и соек, но и белок.



Где лучше размещать кормушки

- В парках и садах, но не на дороге или рядом с ней
- Лучше всего подкармливать птиц в стороне от жилья, выбирая площадку с наличием удобных мест для присадок и убежищ
- Также надо помнить, что ветер опасен для птиц, поэтому нужно кормушки размещать в защищенных от ветра местах.



НЕЛЬЗЯ!!! давать птицам

ЖАРЕНОЕ

жиры, которые образуются при жарке очень вредны для печени пернатых

СОЛЕНОЕ

серьезное испытание для почек птицы. Не надо угощать птиц печеньем, сдобными булками, картофельными чипсами

ЧЕРНЫЙ ХЛЕБ

Птицы очень тяжело его переваривают, плюс в хлебе слишком много белка и жиров, он заполняет желудок, но не дает достаточно энергии.

ИСПОРЧЕННЫЕ ПРОДУКТЫ

Не надо скармливать птичкам испортившиеся (прогорклые и т.п.) крупы.



Советы по подкормке птиц

Неправильно подкармливая птиц, человек может им навредить, а закармливая – даже убить.

В природе рацион пернатых очень разнообразен. При постоянном наличии семечек в кормушке синицы, например, попросту перестают искать другую пищу.

Но однообразный рацион, да ещё богатый жирами, приводит к заболеванию печени. Вместо пользы мы наносим птицам непоправимый вред.

При этом результаты этого мы зачастую просто не замечаем, так как трупики убитых нашей добротой птиц остаются в дуплах.

Но можно обратить внимание на то, что со временем к кормушкам начинает прилетать всё больше птиц с сильно распушённым оперением.

А это первый признак того, что птицы себя плохо себя чувствуют. Распушив перо, они пытаются сохранить как можно больше тепла. Чтобы этого не происходило надо твёрдо уяснить себе, что в кормушках не должно быть постоянного наличия корма.

Лучше приучить себя и птиц к определённому режиму, наполняя кормушки один-два раза в сутки, утром или утром и вечером в одно и то же время.

И ни крошечки вороне!

Пернатые враги, кто они? А это вороны и сороки. Этим птиц лучше не подкармливать. Особенно это касается ворон, чья численность в городах превышает все разумные пределы. Серая ворона птица всеядная, в её рацион входят как растительные корма, так и животные.

При этом город даёт воронам защиту от естественных хищников, поэтому популяция этих птиц стремительно увеличивается.

Кого кормить, а кого нет?

Городским голубям, воробьям и уткам без нас зимой вообще не выжить.

Количество естественных кормов, которые они могут найти в природе, настолько мало, что им даже на перекус не хватит. Но и закармливать этих птиц не нужно, их нужно подкармливать. То есть кормушка не должна быть постоянно полной.

Городских **голубей** лучше всего кормить специально приготовленной смесью или хотя бы пшеницей, а лучше ячменём, которые можно купить на Птичьем рынке.

Уток лучше всего кормить зерном (зерносмесью или пшеницей) или комбикормом для кур, но вот беда, эти виды корма тонут в воде, и для их скармливания приходится либо сыпать их на лёд, либо делать специальные полупогружённые в воду кормушки, что нереально в условиях городского водоёма.

Воробьям подходит, что едят голуби.

Другие пернатые соседи - синицы, поползни, дятлы, зеленушки, сойки.

Они привыкли сами искать пропитание, но треть дневного рациона в подарок от человека им лишним не будет. В кормушку синицам закладывают нежареные семечки подсолнечника, скоблёную нежирную говядину.



ПОДКОРМКА ПТИЦ ЗИМОЙ

